

近日,多位市民反映,自己在洗车店办理了洗车卡,但只用了几次就发现洗车店关门了。卡里还有几百元甚至上千元余额,商家却已经“跑路”——

洗车店频频“消失”背后隐藏行业困境

□记者 王玲玲



“这张洗车卡能洗10次,如今才洗了4次就关门了。”前不久,市民陆先生反映了他在珠江路一家洗车店办理预付费洗车卡后的遭遇。实际上,陆先生的情况,不少有车族都经历过。众多“消失的洗车店”给车主带来伤害的同时,也给整个行业带来了巨大的负面效应。

一个大桶、一支高压水枪、几块抹布、几瓶洗洁剂、一两个洗车工,对于很多人来说,开洗车店,“门槛”相当低。洗车店频频消失的背后,到底有什么深层原因呢?

经营者提前“跑路”,洗车卡余额打了水漂

去年3月份,市民张琴通过朋友介绍,到友谊路一家洗车店洗车。当时看到这家洗车店不错,她便听从洗车店老

板的建议,办了一张200元的洗车卡。一张卡能洗15次,比不办卡,每次少花7元钱。不仅如此,一张卡用完,还送一次打蜡。“有了这张卡,我便固定在那里洗车了。”

从那时开始,张琴先后办了2张卡,对于洗车服务,也一直很满意。今年张琴手里的第2张卡已经用过4次,按照原本的约定,这张卡还能洗6次。不过,如今洗车店已经不见了。实际上,张琴很早之前便发现洗车店关门了,但当时电话还能接通。洗车店老板回答,不在这里洗了,正在找新地方,找到之后会给张女士她打电话,至此杳无音信。

无独有偶,车主王先生去年冬天在浅水湾公园附近一家洗车店办了一张洗车卡,在洗了6次车之后,今年7月份,他发现这家洗车店关门了,上面写着“店面转让”。

记者采访中了解到,对商家来说,办理洗车卡,一来可以留住老客户,二来可以提前获得一部分资金;对消费者来说,成为会员能从商家那里得到更多实惠,洗车卡使用起来也更便捷。这种模式本是对消费者和经营者双赢的消费方式,但在实际操作中,权利义务关系出现了一边倒的状况,消费者交了钱却享受不到应有的服务,办了卡却发现洗车店关门。

行业门槛较低,快速关张屡见不鲜

近年来,关于此类预付费洗车等利益受损的事情屡见不鲜。曹军在县城开洗车店已经有近10年时间了。目前,店里已经有100多位长期办洗车卡的会员。作为洗车行业的“老人”,他深知洗车店办卡内幕。他告诉记者:“这么多年来,附近开过几十家大大小小的洗车店,有的开个三五年就关门,有的甚至还开不到一年。经常有客人办了洗车卡之后,洗了没几次就发现洗车店关门了。”

对于洗车店经营者的详细情况,办理洗车卡的车主多数并不了解。车主张琴说,虽然她先后在那一家洗车店办了2张卡,但至今不知道店老板的姓名。“之前一直没想过办理洗车卡,后来因为一方面感觉办卡洗车确实便宜;另一方面,几次洗车后觉得对方应该比较可靠。”

事实上,由于行业本身的门槛较低,加上如今审批制度放宽,洗车店快速开张快速关门的情况并不少见。记者从县市场监督管理局获悉,商家要退市,负责任的做法应该是走一个清算的程序:联系房东把房租结清,联系消费者把剩余的会费交待清楚。但如今不少商家却没有这么做,导致整个商业环境都受到影响,对个人的诚信也产生了损害。

一笔账算出行业酸楚,出路还得依靠多元化

不少洗车店为何匆匆关张?在一些车主看来,不排除有些洗车店经营者一开始就有目的不纯。“从这个地方待一段时间,骗取车主办理了大量洗车卡后关门大吉,再转战其他地方开张。”

而一些洗车店工作人员,则从行业角度解释了为什么有如此多的洗车店匆匆开张又迅速关门。“开洗车店起步不需要多少成本,也不需要什么专业技术,一个人就能开起一个小店。因此现在的洗车店开的越来越多了,造成行业竞争激烈,许多洗车店甚至赚不到钱,被挤出市场。”

此外,员工工资以及场地租金等开支逐年上涨,也是导致洗车行业走向困境的重要因素。资深洗车店老板王宇给记者算了一笔账,以房租7万元为例,均摊到每个月就近6千元。按洗一辆车能挣10元钱来算,每天必须至少洗20辆车才能保本。“这还不包括员工工资等其他成本,很多店承受不住经济压力就只能关门大吉。”

面对当前经营困局,王宇告诉记者,仅仅依靠洗车是赚不到钱的,洗车店必须向专业化和多元化方向发展,开展换机油、贴膜、汽车美容等“一条龙”式服务,想办法留住顾客、增加致富渠道。

高新区五位一体管护出成效

本报讯 (驻区记者 周霞) 8日,参加县河道管护现场会的各区镇相关负责人参观了高新区的河道管护、垃圾清运现场。令参观者惊奇的是,昔日杂草丛生的污水河,早已不见的鱼虾,如今已是水清岸绿、鱼虾成群。

今年以来,如东高新区加大投入力度,实施农村环境“五位一体”长效管理,成效显著。据了解,该区日均收集处置生活垃圾量达72吨,超全县下达日均任务的30%。

由于农村生产生活垃圾点多线长、面广量大,一直是农村环境管护的难题。近年来,该区高度重视农村环境综合管理工作,成立了一支规范高效的“作战”队伍。目前,全区农村环境管护队伍共有205人,区五位一体长效管护办公室配有专职工作人员10人,配置2辆垃圾压缩清运车。今年,该区还拿出82万元,将村级管护员由52人增加到107人,投入110万元购置了垃圾清运压缩车、垃圾桶,投入近400万元对丁字岸河、洋丰河2条长达10公里的河道进行疏浚、护坡、植绿。

为引导村民自觉参与农村环境管护工作,该区利用宣传车、公开信、张贴标语、村务公示栏、自办节目等有效载体进行广泛宣传,同时为全区管护员配发了180只电喇叭,随车不间断地宣传。该区还加大考核督查力度,对全区保洁人员实行考勤考核,采取工作动态日报制,对各村居、单位的环境管护情况进行周查、月查、季查、年评,通过定期检查、随机抽查和社会舆论监督等形式,对督查中发现的问题,现场交办给责任人,限定时间内整改到位,确保重点路段、河道、绿化和重点区域的垃圾做到日产日清,环境卫生整洁。

我县重大动物疫病秋季集中防疫工作全面完成

本报讯 (记者 孟再越) 记者昨天从县畜牧兽医站了解到,从9月8日开始的我县重大动物疫病秋季集中防疫工作,到目前已全面完成。全县共免疫猪口蹄疫210.8万头,牛、羊口蹄疫8.1万头,羊小反刍兽疫8万只,猪瘟199.8万头,高致病性猪蓝耳病110.1万头,高致病性禽流感580.3万羽。

据县畜牧兽医站副站长杨建泉介绍,为了促进全县秋防工作有序推进,保质保量按时完成任务,各镇兽医站认真制定了行动方案,召开了驻镇兽医站监管人员和村级防疫员会议,组建由带队人员、防疫注射人员、动物保定人员、免疫资料登记人员组成的防疫小分队,实施免疫时采取集中拉网式防疫,逐户逐户过堂,畜禽防疫后严格按照要求建立免疫档案,填写动物免疫证明。县农委相关负责人深入各镇对秋防工作的落实情况、秋防工作进度进行了多次督查,发现任何问题及时要求各镇进行整改。

沿海经济开发区举办工伤预防专题讲座

本报讯 (驻区记者 张平 通讯员 刘汉民 钱宏彬) 昨天,沿海经济开发区举办工伤预防专题讲座,该区邀请南通市工伤预防协会、国家级安全评价机构——江苏蓝天安全科技有限公司的南通市安委会专家来区授课。100多家企业的安全管理人与专家进行现场交流。

栟茶镇钱涌家庭农场喜获丰收

本报讯 (驻镇记者 张敏) 近日,栟茶镇江安村钱涌家庭农场2700亩水稻已全面收割,对已经收割的100亩水稻进行了烘干测产,亩产达到680公斤,并以每公斤3元的价格出售。目前,该农场又达成了新增2000亩的土地流转合同,发展粮食生产。

该农场主要从事大面积稻麦生产,在目前粮食价格不尽人意的市场状况下,依靠机械化控制种植成本,依靠科学技术提高单产和水稻品质,通过设备投入提高耕种水平和抗御自然灾害能力,从而夺取大面积丰收。在水稻生产上全部实行集中育秧、机械化栽插。在栽插、治虫等环节上实行外包,从而降低投入和用工成本。为控制土地平整水平,该农场投入激光土地平整设备,保证了大田的平整度和水稻水间管理需要。

丰利中学举行第七届阳光体育节

本报讯 (驻镇记者 徐海波) 4日,丰利中学举行第七届阳光体育节,进一步促进学生综合素质的全面发展,增强学生的体质,培养学生团结拼搏、积极进取的精神。

本届体育节共有24个代表队,近400名运动员参加激烈角逐,开展了掷实心球、跳绳、跳远、短跑等运动项目。

“复明工程”助白内障患者重见光明

本报讯 (驻镇记者 徐建彬 通讯员 许红梅) 近日,岔河镇5名白内障初查合格人员前往如东县人民医院眼科进行了术前常规检查。经过检查确认,符合手术的5位患者当天晚上全部进行了白内障复明手术,并且由专业医生普及了术后护理的相关知识。

白内障免费复明手术是一项惠民工程,是造福贫困白内障患者脱盲脱残最直接有效的形式。下一步,该镇残联将继续做好这5位白内障复明手术患者的跟踪随访和电话回访工作。



地址:如东高新区城南工业园区国信南路168号 联系电话:13584617988 13862775275



我县已有8万多只液化气瓶进入二维码时代



本报讯 (记者 刘晔) 昨天,记者从如东县液化气有限公司了解到,我县自6月1日以来,已有83000多只液化气瓶完成了二维码的安装,并在今年年底之前,全县所有的液化气瓶都将装好二维码,没有及时装二维码的气瓶明年将不再充液化气。

目前,我县在用注册登记的气瓶有10万多只,量大面广,使用环境也相对复杂,要是管理不当,很容易发生泄漏,引起火灾甚至爆炸等危险。过去,液化气瓶都贴有条形码,需要专有设备才能读取。但从6月1日起,我县液化气钢瓶就进入二维码时代。

在如东县液化气有限公司,记者看到,工作人员正在气瓶上打

孔,安装上新的二维码标牌,同时记录出厂日期和下次检验日期。用户只需要用微信扫描二维码的功能,就可以知晓气瓶是否符合要求,是否在检验合格期内。如果是非正常气瓶,上面就不会显示“正常”两个字。江苏兴国气体如东分公司工作人员莫伟告诉记者:“用户可以很方便地看到气瓶的信息,包括充气重量和充气时间,如果发生什么问题,可以追溯到该气瓶是哪家公司充的。”

据介绍,所有有二维码的气瓶必须使用专门的自动充装秤,目前我县已经有一半以上的充装单位采用了这种自动秤。此外,《江苏省特种设备安全条例》明确规定,气瓶充装



液化气瓶二维码安装图片

单位必须充装带有信息标志的气瓶。如果发现充装没有信息标志的气瓶,可以处以1到5万元的罚款,县市场监管局下一步将加大对气瓶的行政执法方面检查力度,采取跨区域、跨时间节点的检查方式,一旦发现问题,立即进行立案查处。



文明始于足下,友善源自点滴